



## NAKON BURNIH REAKCIJA

# Plenković: Izjava ministrice nije bila najsretnija

➔ Kao i u dva prethodna slučaja, ni ovaj put nema naznaka iz Banskih dvora da premijer neće podržati Murganić

”Žene najčešće povlače prijave za zlostavljanje jer imaju ministre koji relativiziraju nasilje. Ministrica nije uvjerljiva i ja se ove ministrice koja poručuje ‘odi doma i smiri se’ - bojim.”

ANITA BELAK-KRILE

Ovakav stav koji je iznijela Ljubica Matijević Vrsaljko, nekadašnja pravobraniteljica za djecu koja je niz godina besplatno zastupala žene i djecu žrtve nasilja pred sudovima i centrima za socijalnu skrb kao odvjetnica Autonomne ženske kuće, podržavaju gotovo sve nevladine udruge koje se bave pitanjima ravnopravnosti spolova i borbom protiv nasilja u obitelji. I pravobraniteljica za ravnopravnost spolova Višnja Ljubičić jasno je jučer dala do znanja da nasilje u braku nije nešto što se rješava u četiri zida i preporučila je javnim osobama koje zbog svojih funkcija ili stalne izloženosti svojih izjava i postupaka u javnosti imaju posebnu društvenu odgovornost, da vode računa o tome kako svojim porukama utječu na formira-

nje percepcije javnosti o žrtvama nasilja u obitelji.

## Krivo shvaćena?

Ministrica demografije, obitelji, mladih i socijalne politike Nada Murganić je, podsjećamo, u četvrtak na upit novinara o povlačenju optužbi za zlostavljanje Mare Tomašević protiv njezina supruga župana Alojza Tomaševića, kazala: “To vam je tako u braku. U tim bračnim, osobnim i obiteljskim odnosima, to je dinamika u koju ne mogu ulaziti. Žena vjerojatno ima svoje razloge. To je obitelj, zaista u to ne bih ulazila.”

Iako je ministrica u naknadnom priopćenju objasnila kako je krivo shvaćena te konstatirala kako ona najoštrije osuđuje svako nasilje nad ženama, nije ublažila dojam nekompetentnosti koji je u zadnja tri mjeseca pokazala treći put. U listopadu se našla na udaru kritika zbog definicije obitelji u nacrtu Obiteljskog zakona u kojem se bračni par bez djece nije nazivao obitelj. Sporna definicija je izbačena, nacrt zakona povučen, a iza Murganić je stao



Ministrica Murganić uživa nepomućeno premijerovo povjerenje  
TOMISLAV KRIŠTO/HANZA MEDIA

premijer Andrej Plenković. Stranu joj je držao i u nedavnoj aferi podjele darova iz Europskog socijalnog fonda djeci u privatnom katoličkom vrtiću. Ministrica se i tada ispričavala i objašnjavala kako su krivo protumačili njezinu akciju. Opozicija nanovo traži smjenu, a HDZ i ovaj put je podržava. Premijer Plenković za njezinu izjavu rekao je jučer tek da “nije bila najsretnija”, te dodao: – Ali, što se tiče teme suzbijanja nasilja u obitelji, pozicija nam je jasna i čvrsta. Kad je došlo do javne objave informacije o problemima Tomaševićeve supruge, HDZ je donio odluku da raspusti organizaciju u Požeško-slavonskoj županiji. Jednoglasno smo riješili da se Tomaševića bezuvjetno isključi iz stranke. Reagirali smo vrlo čvrsto i odlučno. Što se tiče postupka, to je stvar pravosuđa na koji ni ja, ni Vlada ne možemo utjecati – rekao je premijer.

## Istanbulska konvencija

– Ja Nadu Murganić dobro poznajem. Ona je sama nakon prve izjave, poslala i drugu kojom ju pojašnjava, a zapra-

vo se ispričava. Ona definitivno ne odobrava obiteljsko nasilje. Druga izjava je zapravo ono što je htjela reći – kazao je Davor Mandić (HDZ), gradonačelnik Karlovca, grada iz kojeg dolazi i ministrica Murganić.

Bojana Genov iz Ženske mreže Hrvatske, upozorava kako ovakve izjave ministrice samo potvrđuju da hitno treba ratificirati Istanbulsku konvenciju.

– Izjava ministrice resora socijale je šokantna i skandalozna, ne samo jer pokazuje nerazumijevanje onoga čime bi se trebala baviti i regulirati propisima, nego i zbog potpunog nehaja prema tome kako će to odjeknuti u javnosti – zgraža se Bojana Genov. Drži kako je ministrica pokazala potpuno nerazumijevanje obiteljskog nasilja pa i nerazumijevanje braka. A to je, navodi samo još jedan argument koji govori o tome koliko je ratifikacija Istanbulske konvencije nužna kako ovako shvaćena privatnost braka ne bi ušla u propise i norme sve patrijarhalnijeg hrvatskog društva. ●